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МІЖНАРОДНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ПРАВОВИХ  

ТА ЕТИЧНИХ АСПЕКТІВ ВИКОРИСТАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ 

 
В с т у п .  Досліджено основні міжнародно-правові та етичні аспекти регулювання штучного інтелекту. Розгля-

нуто ключові питання, які пов'язані з правовою невизначеністю, етичними дилемами та необхідністю захисту прав 
людини у контексті стрімкого розвитку ШІ-технологій. Проаналізовано роль міжнародних організацій та окремих 
країн, зокрема США й України, у формуванні глобальних стандартів і норм щодо ШІ. Особливу увагу приділено потребі 
уніфікації підходів до регулювання ШІ та забезпечення безпеки на міжнародному рівні.  

М е т о д и .  Використано описовий та інтерпретаційний підхід, що дозволило провести документальний та ін-
ституційний аналіз, а також здійснити інтерпретацію даних у межах дослідження. 

Р е з у л ь т а т и .  Розвиток штучного інтелекту спонукав до появи нових правових та етичних викликів, які пот-
ребують уваги міжнародної спільноти. Відсутність загальноприйнятих стандартів і регуляторних механізмів у 
сфері ШІ створює ризики для правозастосування, підвищує ймовірність протистоянь між державами та може пору-
шувати права людини. Установлено, що такі етичні аспекти, як прозорість алгоритмів, відповідальність за рішення, 
ухвалені ШІ, і нерівність у правовому регулюванні, є критично важливими для забезпечення безпеки та етики викори-
стання систем штучного інтелекту, тому перспективним завданням є удосконалення міжнародно-правових норм, які 
б регулювали досліджувані питання. 

В и с н о в к и .  Авторські узагальнення щодо створення універсальних етичних принципів, глобального координа-
ційного центру, стандартів відповідальності, механізмів контролю за дотриманням прав людини, а також забезпе-
чення прозорості й підзвітності, можуть суттєво сприяти формуванню ефективної правової бази для 
використання ШІ. Спільними зусиллями міжнародної спільноти можна забезпечити баланс між інноваціями та захис-
том прав людини, що дозволить створити етичне й безпечне середовище для розвитку технологій штучного інте-
лекту. Координація зусиль дозволить уникнути правових колізій і сприятиме узгодженості підходів до ШІ у світі. 

 

К л ю ч о в і  с л о в а :  штучний інтелект, праві та етичні норми, міжнародне співробітництво, ООН, ОЕСР, ЄС, 
США, Україна. 

 
Вступ 
Передумови дослідження обґрунтовують актуаль-

ність і важливість аналізу міжнародно-правових та етич-
них аспектів регулювання штучного інтелекту (ШІ) у сучас- 
ному світі. Розвиток ШІ та стрімке зростання його засто-
сування у різних сферах, таких як політика, безпека, 
оборона, право, охорона здоров'я, управління державою, 
бізнес і комунікації, спричинили не тільки значні техноло-
гічні зрушення, але й поставили нові виклики перед націо-
нальними й міжнародними правовими системами. Викли- 
ки пов'язані з необхідністю адаптації наявної правової 
бази до особливостей технологій ШІ, які можуть мати як 
позитивний, так і негативний вплив на суспільство. 

Однією з основних передумов розвідки є відсутність 
єдиної правової та етичної основи для регулювання ШІ. 
Існуючі підходи в різних країнах часто не узгоджені між 
собою, що створює правові розриви і може призвести 
до суперечностей у міждержавній взаємодії та регулю-
ванні. Водночас міжнародні організації вже зробили 
суттєві кроки до створення стандартів і рекомендацій 
для регулювання ШІ, зокрема у питаннях прозорості, 
етичності та захисту даних. Однак ці рекомендації за-
лишаються переважно на рівні загальних принципів, а 
не обов'язкових норм. 

Інша важлива передумова дослідження полягає в 
тому, що технології ШІ мають безпрецедентний потен-
ціал впливу на права і свободи людини, зокрема у сфе-
рах приватності, свободи висловлювання та права на 
інформацію. Використання ШІ у таких сферах, як спо-
стереження й обробка персональних даних, спричиняє 
значні ризики для безпеки громадян, що вимагає чітких 
правових рамок для мінімізації можливих зловживань. 

Отже, передумови розвідки обумовлюються необ-
хідністю розробки цілісного підходу до міжнародно-
правового регулювання ШІ, який би дозволяв забезпе-
чити баланс між інноваційним розвитком і дотриманням 
прав людини, а також гарантував безпеку і стабільність 
міжнародної системи відносин у контексті стрімкого 
технологічного прогресу. 

Розвиток штучного інтелекту та інтенсифікація його 
використання у зовнішньополітичній, безпековій, еко-
номічній і соціальній сферах спонукали до потреби удо-
сконалення міжнародної практики регулювання право- 
вих та етичних стандартів. На світовому рівні Організа-
ції економічного співробітництва та розвитку, ООН і 
ЮНЕСКО започатковано міжнародно-правові та етичні 
дискусії щодо формування загальноприйнятих стандар-
тів, які б регулювали використання систем штучного 
інтелекту. Нині як у межах міжнародних організацій, так 
і національних урядових інституцій, продовжується удо-
сконалення правових і етичних норм, пов'язаних з роз-
поділом відповідальності за прийняті штучним інте- 
лектом рішення, прозорістю й підзвітністю його алгори-
тмів, а також захистом даних і приватністю індивідуумів. 

Зважаючи на відсутність єдиної унормованої право-
вої бази щодо регулювання систем штучного інтелекту, 
можна спостерігати формування суперечливого тракту-
вання особливостей правового регулювання ШІ, що 
впливає на міждержавну конкуренцію та взаємодію. 
Об'єднання держав, які приймають більш жорсткі норми 
регулювання систем штучного інтелекту, у перспективі 
можуть зазнавати економічних втрат через обмеження 
стосовно використання таких технологій, тоді як інші, де 
правові вимоги менш суворі, можуть швидше впрова-
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джувати штучний інтелект, не беручи до уваги потен-
ційні безпеково-соціальні ризики. Отже, постає пробле-
ма розробки й узгодження системи міжнародно-
правового регулювання ШІ, яка б забезпечувала ба-
ланс між підтримкою інновацій і захистом прав людини, 
а також безпекою. 

Аналіз попередніх досліджень і публікацій. 
Останні роки ознаменувалися значним інтересом нау-
кової спільноти до правових та етичних аспектів регу-
лювання ШІ. У розвідках розглядаються як потенційні 
переваги ШІ, так і ризики, пов'язані з його неконтрольо-
ваним використанням, а також особливості міжнародно-
правового регулювання ШІ й основні виклики, які пов'я- 
зані із глобальним розвитком людства. Серед робіт, 
присвячених темі дослідження, виокремимо здобутки 
М. Кернс і A. Рот (Kearns, & Roth, 2019). Учені проаналі-
зували питання прозорості алгоритмів штучного інтелекту, 
що є одним із основних чинників довіри до техно- 
логій у сферах, які безпосередньо впливають на життя 
громадян. Автори пропонують підходи до створення 
етичних алгоритмів, які можуть пояснити громадськості 
логіку ухвалення рішень, формувати можливості для 
уникнення дискримінації та сприяти захисту прав люди-
ни. Зауважимо, що різноманітність національних підхо-
дів до етичних стандартів і норм ШІ ускладнює глобаль- 
ну координацію, створюючи нерівні умови для розвитку 
й конкуренції між "акторами" міжнародних відносин. 

Дослідник А. Фовове (Fowowe, 2021) зауважує, що 
штучний інтелект має потенціал порушувати права лю-
дини, тому необхідно розробляти чіткі етичні межі, які 
захистять громадян від зловживань алгоритмами, що 
можуть негативно вплинути на їхні права та свободи. 
Такі етичні межі передбачають розробку ШІ-систем з 
урахуванням їхньої потенційної соціальної шкоди. Він 
також акцентує увагу на важливості формування єдиних 
підходів, указуючи, що неоднорідність регулювання 
ускладнює співпрацю між державами і може призвести 
до конфліктів у сфері правозастосування. Питання пра-
вової відповідальності стосовно рішень, ухвалених  
алгоритмами ШІ, також розглядаються у роботах  
Дж.-С. Гордон  і С. Нюхольм (Gordon, & Nyholm, 2021), 
які наголошують на необхідності впровадження політики, 
яка може забезпечити контроль над цілями викорис-
тання алгоритмів ШІ. Автори також акцентують увагу на 
питаннях відповідальності за помилки, яких можуть 
припускатися алгоритми, що особливо важливо в критич-
них сферах, таких як охорона здоров'я або правосуддя. 

Аналіз зовнішньополітичних, безпекових, економіч-
них та етичних викликів у сфері міжнародних відносин 
представлено у серії робіт Б. Скотта, С. Хоймана, 
Ф. Лоренца (Scott, Heumann, & Lorenz, 2018; Lorenz, 
2021), А. Джорджеску (Georgescu, 2022) і П. Раданлієва 
(Radanliev, 2024), які намагаються запропонувати  
міжнародно-політичний порядок денний для дипломатів у 
сфері використання й регулювання систем штучного інте-
лекту з урахуванням можливостей забезпечення кібер-
безпеки та ризиків від інтернету речей, блокчейну і 
квантових обчислень. Серед українських учених, які дос-
ліджують питання ШІ у контексті міжнародно-політичної 
взаємодії, дипломатичної роботи та правової стандарти-
зації, можна виокремити праці Р. Бердо, Н. Вінник, 
О. Івасечко, О. Коппель, А. Пархомчук, О. Пархомчук, 
О. Пістракевич, Г. Прохазка, І. Сабов та ін. 

Міжнародне регулювання правових та етичних аспе-
ктів використання штучного інтелекту набуває все бі-
льшої актуальності з огляду на потребу створення 
єдиних стандартів для забезпечення безпеки, прозоро-

сті й етичності технологій, а також підтримки ефектив-
ної міжнародної взаємодії у сфері ШІ. 

Метою дослідження є аналіз міжнародно-
правових та етичних аспектів використання штучного 
інтелекту та формулювання рекомендацій щодо ство-
рення ефективної правової бази для забезпечення ети-
чного, безпечного й відповідального використання ШІ 
на глобальному рівні. 

Завдання дослідження: 
▪ Виявити основні міжнародні етичні та правові 

принципи у сфері штучного інтелекту, а саме провести 
аналіз наявних етичних підходів і правових норм, які 
стосуються ШІ, які, зокрема, установлюють основні  
вимоги до прозорості, підзвітності та конфіденційності, 
що включає розгляд рекомендацій і стандартів від  
міжнародних організацій, таких як ООН, Організація 
економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР) та 
Європейський Союз. 

▪ Оцінити роль міжнародних організацій і приват-
ного сектора у формуванні етичних стандартів ШІ – 
визначити, як міжнародні організації, технологічні кор-
порації та уряди співпрацюють для розробки стандар-
тів, що гарантують етичне й безпечне використання ШІ. 

▪ Дослідити вплив регуляторних політик країн на 
міжнародне співробітництво у сфері ШІ – розглянути, як 
розбіжності у правових підходах до регулювання ШІ 
ускладнюють міждержавну координацію та створюють 
різні умови для економічного розвитку і впровадження 
інновацій. Особливу увагу приділити регуляторним  
політикам США та України. 

▪ Визначити правові прогалини й розробити реко-
мендації стосовно відповідальності міжнародних "акто-
рів" при використанні систем ШІ у критичних сферах. 

▪ Сформулювати пропозиції для міжнародної коор-
динації у сфері регулювання ШІ. 

Методи 
У роботі використано описовий та інтерпретаційний 

підхід, що дозволило провести документальний та  
інституційний аналіз, а також здійснити інтерпретацію 
даних у межах дослідження. 

Результати 
Міжнародні організації відіграють важливу роль у 

створенні правового регулювання штучного інтелекту, 
забезпечуючи платформу для обговорення, досліджен-
ня та узгодження норм і стандартів. Вони сприяють  
координації зусиль між державами, науковцями і при- 
ватним сектором, а також формують етичні рамки для 
використання ШІ на глобальному рівні. Серед міжна- 
родних організацій, які активно сприяють створенню 
порядку денного у сфері штучного інтелекту, можна 
назвати ООН. Зокрема, 2022 р. на рівні організації було 
опубліковано звіт, присвячений етиці ШІ, де підкреслю-
валася важливість захисту прав людини та забезпечен-
ня соціальної справедливості при впровадженні нових 
технологій. У ньому зазначалося, що ШІ може мати як 
позитивний, так і негативний вплив на суспільство, і 
необхідно вжити заходи для мінімізації ризиків (United 
Nations, 2020). Крім цього, ООН ініціювала міжнародні 
форуми та конференції для обговорення питань, пов'я-
заних з регулюванням ШІ, формуванням спільних між-
народних підходів та обміном передовими практиками 
між "акторами". 

Європейський союз також відіграє важливу роль в 
організації нормативно-правової бази для регулювання 
ШІ. У 2021 р. Європейська Комісія представила Регла-
мент про штучний інтелект (European Commission, 
2021), де передбачено створення правового режиму 
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для регулювання ризиків, пов'язаних з використанням 
ШІ, зокрема йдеться про такі ризики, як особливості 
біометричної ідентифікації та категоризації фізичних 
осіб, управління критичною інфраструктурою, здійснен-
ня професійної підготовки, працевлаштування, доступ і 
користування громадськими й державними послугами, 
управління міграцією, здійснення прикордонного конт-
ролю тощо. У документі акцентовано увагу на забезпе-
ченні безпеки та етики в розробці та впровадженні 
технологій ШІ, розвитку стандартів і сертифікації для 
ШІ, що допомагає встановити високі етичні та правові 
вимоги для компаній, які займаються розробкою техно-
логій штучного інтелекту, включаючи вимоги до прозо-
рості, підзвітності та захисту даних. З метою 
забезпечення виконання положень, зазначених у рег-
ламенті, 2024 р. було створено дорадчий орган "Євро-
пейський офіс штучного інтелекту", який має сприяти 
формуванню спільної управлінської практики на рівні 
держав-членів і гармонізації стандартів, а також акуму-
лювати передовий досвід у сфері ШІ та поширювати ці 
здобутки серед європейських країн. 

Додамо, що держави активно беруть участь у скла-
данні міжнародних стандартів для регулювання штуч-
ного інтелекту на рівні Організації економічного 
співробітництва та розвитку. У межах цієї інституції кра-
їни підтримують розробку принципів, які визначають 
етичні та правові норми для застосування ШІ, включа-
ючи питання прозорості та підзвітності (ОЕСР, 2019). 
Права людини, що містять право на рівність, недискри-
мінацію, свободу зібрання, приватне життя, освіту або 
охорону здоров'я, охоплюють ширші етичні проблеми 
та інші сфери суспільного регулювання, які пов'язані із 
системою штучного інтелекту, такими як захист персо-
нальних даних або безпека продукції. Названі аспекти 
впливають на розробку й перегляд міжнародних норм і 
стандартів у сфері ШІ, формуючи базу для прийняття 
рішень на глобальному рівні. Завдяки згаданим міжна-
родним ініціативам, уряди держав намагаються гаран-
тувати, що сучасні технології використовуватимуться 
відповідально на національному рівні. 

Відомі технологічні корпорації, такі як Google, Microsoft 
та IBM, також активно займаються дослідженнями у 
сфері ШІ та сприяють формуванню політики, пов'язаної 
з етикою та безпекою. Наприклад, компанія Google 
2018 р. оприлюднила власні принципи застосування ШІ, 
які акцентують увагу на безпеці, підзвітності й недиск-
римінації (Google, 2018). Тісний зв'язок між міжнарод-
ними та урядовими інституціями, а також приватним 
сектором, сприяє створенню прозорих і ефективних 
регуляторних механізмів, які можуть адаптуватися до 
швидкого розвитку технологій ШІ. Зауважимо, що між-
народні організації й технологічні корпорації не лише 
формують загальні стандарти, але й активно взаємоді-
ють з національними урядами, надаючи технічну допо-
могу та експертизу, що дозволяє країнам адаптувати 
своє законодавство до міжнародних норм. Крім цього, 
міжнародні організації забезпечують платформу для 
діалогу, формують етичні та правові рамки, і сприяють 
співпраці між державами щодо регулювання систем штуч- 
ного інтелекту, дозволяючи створити безпечне й етичне 
міжнародне середовище для розвитку технологій ШІ. 

Серед здобутків урядових інституцій у сфері штучно-
го інтелекту хотіли б зазначити досвід США та України як 
держав, які намагаються активно захищати й забезпечу-
вати національні інтереси через використання систем ШІ 
у всіх сферах. Наприклад, США займають лідируючу 
позицію у сфері регулювання штучного інтелекту, що 

виявляється через технологічні й політичні аспекти, оскі-
льки у країні є багато провідних транснаціональних тех-
нологічних корпорацій, що значно впливає на міжна- 
родну політику держави. 2019 р. уряд США оприлюднив 
документ, присвячений національній стратегії у сфері 
штучного інтелекту, де зосереджено увагу на необхідно-
сті інтеграції етичних і безпекових норм стосовно техно-
логій ШІ. У стратегії наголошується на важливості 
розробки стандартів для забезпечення безпечного вико-
ристання штучного інтелекту, а також на підтримці інвес-
тицій у дослідження та інновації (U.S. Department of 
Commerce, 2019). Приватний сектор США також відіграє 
ключову роль у розвитку регуляторних рамок, однак уряд 
стикається з низкою викликів у сфері регулювання ШІ. 
Зокрема, це стосується конфіденційності даних і безпеки 
доступу й поширення інформації, оскільки зростаюча 
залежність суспільства від технологій призводить до 
зловживань і порушень прав людини. З огляду на це, на 
експертному рівні відбуваються регулярні дискусії щодо 
необхідності удосконалення федерального законодавст-
ва з метою враховування специфіки трансформацій  
систем штучного інтелекту. 

Зауважимо, що США та ЄС активно підтримують  
Україну з питань запровадження інноваційних техноло-
гій, включаючи ШІ, що виявляється як у межах двосто-
ронніх ініціатив, так і міжнародних програм. Приміром, 
2019 р. уряд США через Агентство США з міжнародного 
розвитку оголосив про програму підтримки українських 
стартапів у сфері ІТ, що передбачає надання фінансо-
вих ресурсів і консультацій для розвитку сучасних тех-
нологій (USAID, 2023). У межах програми формуються 
умови для вдосконалення національної інфраструктури, 
необхідної для впровадження ШІ, та відбувається сти-
мулювання стартапів у досліджуваній сфері. З огляду 
на активну багатосторонню співпрацю, в Україні було 
прийнято низку документів щодо регулювання викорис-
тання систем ШІ з урахуванням міжнародних стандар-
тів. Зокрема, ідеться про забезпечення національних 
інтересів України інструментами ШІ при формуванні 
захисту комунікаційних, інформаційних і технологічних 
систем, які є важливими для безперервності функціону-
вання державних, громадських і безпекових інституцій, 
а також моніторингу інтернет-простору для виявлення 
потенційних загроз (Верховна Рада України, 2020). Такі 
законодавчі зміни сприяють розвитку інновацій в Україні 
й забезпечують захист прав громадян у процесі впро-
вадження сучасних технологій. Додамо, що Міністерство 
цифрової трансформації України ініціювало також план 
для створення регуляторної бази, яка забезпечить вико-
ристання штучного інтелекту на національному рівні.  

У межах співпраці з Європейським союзом Україна 
отримала рекомендації стосовно впровадження етич-
них стандартів у сфері використання штучного інтелек-
ту, що сприяє удосконаленню правової бази й підви- 
щенню рівня національної безпеки (Ministry of Digital 
Transformation…, 2020). Зауважимо, що у межах взає-
модії передбачено підготовку українських компаній до 
підтримки законодавчих стандартів ЄС, навчання гро-
мадян прийомам самозахисту від ризиків, пов'язаних зі 
штучним інтелектом, а також забезпечення конкуренто-
спроможності України на міжнародному ринку (Мініс-
терство цифрової траснсформації України, 2023). 
Ініціатива також акцентує увагу на захисті цифрових 
прав українців, створенні безпечного європейського 
простору для використання систем ШІ та формуванні 
етичних норм використання ШІ у всіх сферах життєді-
яльності. На рівні національних урядових інституцій 
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особлива увага приділяється ролі штучного інтелекту в 
економічному та оборонно-безпековому секторі для 
зміцнення обороноздатності України, стимулювання 
інновацій, захисту інтелектуальної власності та здійс-
нення чесної конкуренції, що становить основу для 
правового й етичного використання цифрових техно- 
логій у державі. 

Дискусії і висновки 
На нашу думку, для створення збалансованої сис-

теми міжнародно-правового регулювання штучного ін-
телекту, яка одночасно підтримує інновації та захищає 
основоположні права людини, доцільно: 

1. Сприяти розробці універсальних етичних принци-
пів для ШІ, що може бути досягнено шляхом організації 
консенсусу на рівні міжнародних організацій стосовно 
базових етичних стандартів. Такі стандарти мають охо-
плювати питання конфіденційності, підзвітності, спра-
ведливості та прозорості щодо розробки й викорис- 
тання систем штучного інтелекту. Це забезпечить осно-
ву для створення правових рамок, які можна адаптува-
ти відповідно до національних умов. 

2. Створити глобальний координаційний центр щодо 
регулювання штучного інтелекту, який може стати пла-
тформою для співпраці між державами, міжнародними 
організаціями, приватним сектором і науковцями, де 
вони зможуть обмінюватися передовим досвідом і узго-
джувати підходи до регулювання. Центр міг би розроб-
ляти рекомендації та сприяти гармонізації законо- 
давства різних країн у сфері ШІ. 

3. Удосконалити стандарти відповідальності, зокре-
ма у міжнародному праві варто визначити принципи 
розподілу відповідальності за дії та рішення, що прий-
маються системами ШІ. Такі стандарти мають урахову-
вати права користувачів і механізми компенсації шкоди 
у випадках, коли ШІ спричиняє небажані наслідки. Важ-
ливо також установити вимоги до оцінки ризиків і сер-
тифікації ШІ-рішень, що сприятиме більшій безпеці. 

4. Поглибити механізми контролю за дотриманням 
прав людини, які здійснюватимуть нагляд за викорис-
танням ШІ стосовно дотримання прав людини, включа-
ючи право на конфіденційність і свободу висловлювань. 
Регулярні аудити й перевірки сприятимуть забезпечен-
ню відповідності технологій ШІ правам людини й етич-
ним стандартам. 

5. Забезпечити прозорість і підзвітність через удо-
сконалення міжнародно-правових положень, в яких 
вимагалося б від розробників і користувачів ШІ надати 
інформацію про принципи роботи системи й потенційні 
ризики. Створення обов'язкових стандартів звітності 
для компаній та організацій, що використовують ШІ, 
забезпечить більшу довіру й захист користувачів. 

Швидкий розвиток штучного інтелекту спонукав до 
появи нових правових та етичних викликів, які потребу-
ють уваги міжнародної спільноти. Відсутність загально-
прийнятих стандартів і регуляторних механізмів у сфері 
ШІ створює ризики для правозастосування, підвищує 
ймовірність протистоянь між державами та може пору-
шувати права людини. Визначено, що такі етичні аспек-
ти, як прозорість алгоритмів, відповідальність за ріше- 
ння, ухвалені ШІ, і нерівність у правовому регулюванні, 
є критично важливими для забезпечення безпеки та 
етики використання систем штучного інтелекту, тому 
перспективним завданням є удосконалення міжнародно-
правових норм, які б регулювали досліджувані питання. 

Авторські узагальнення щодо створення універса-
льних етичних принципів, глобального координаційного 
центру, стандартів відповідальності, механізмів контро-

лю за дотриманням прав людини, а також забезпечення 
прозорості й підзвітності, можуть суттєво сприяти фор-
муванню ефективної правової бази для використання 
ШІ. Лише спільними зусиллями міжнародної спільноти 
можна забезпечити баланс між інноваціями та захистом 
прав людини, що дозволить створити етичне й безпечне 
середовище для розвитку технологій штучного інтелекту. 
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INTERNATIONAL REGULATION OF LEGAL AND ETHICAL ASPECTS  

OF USING ARTIFICIAL INTELLIGENCE 
 

B a c k g r o u n d .  The article examines the main international legal and ethical aspects of the regulation of artificial intelligence. Key issues 
related to legal uncertainty, ethical dilemmas and the need to protect human rights in the context of the rapid development of AI technologies are 
considered. The role of international organizations and countries, in particular the USA and Ukraine, in the formation of global standards and norms 
regarding AI is analyzed. Special attention is paid to the need to unify approaches to regulating AI and ensuring security at the international level. 

M e t h o d s .  The descriptive and interpretive approaches were used in the paper, which made it possible to conduct a documentary and 
institutional analysis, as well as to interpret the data within the scope of the study. 

R e s u l t s .  The development of artificial intelligence has led to the emergence of new legal and ethical challenges that require the attention of 
the international community. The lack of generally accepted standards and regulatory mechanisms in AI creates risks for law enforcement, 
increases the likelihood of confrontations among states and may violate human rights. It has been established that ethical aspects, such as the 
transparency of algorithms, responsibility for decisions made by AI, and inequality in legal regulation, are critically important for ensuring the 
safety and ethics of the use of artificial intelligence systems; therefore, a promising task is the improvement of international legal norms that would 
regulate research questions. 

C o n c l u s i o n s .  The author's generalizations regarding the creation of universal ethical principles, a global coordination centre, standards 
of responsibility, mechanisms for monitoring the observance of human rights, and ensuring transparency and accountability, can significantly 
contribute to forming an efficient legal framework for using AI. The joint efforts of the international community can ensure a balance between 
innovation and the protection of human rights, which will create an ethical and safe environment for the development of artificial intelligence 
technologies. Coordination of efforts will avoid legal disputes and contribute to the coherence of approaches to AI globally. 
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